

## **ОТЗЫВ**

председателя диссертационного совета

Мироненко Ольги Васильевны

на диссертацию Ионкиной Ирины Валерьевны

на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

### **Актуальность темы диссертационного исследования**

В последние годы система здравоохранения столкнулась с масштабными трудностями, в числе которых: рост населения с хроническими заболеваниями, мировая пандемия, дефицит финансирования и рост общественного недовольства качеством медицинской помощи. Эти факторы значительно усиливают нагрузку на систему здравоохранения и побуждают к поиску новых путей развития, в том числе, вызывают необходимость разработки новых стратегических решений для обеспечения устойчивости системы в неопределенных социально – экономических условиях.

Модель здравоохранения, которая в настоящее время сформировалась в России, является гибридной социально-рыночной, либо переходной бюджетно-страховой моделью. В то время как правительство стимулирует развитие добровольного медицинского страхования и платных медицинских услуг, оно также поддерживает систему государственных гарантий, обеспечивающих бесплатный доступ к медицинским услугам для граждан. Тем не менее, такая модель противоречива. Вопросы баланса между государственными гарантиями и доступностью к качественной медицинской помощи остаются нерешенными. Механизмы рыночного управления в сфере финансирования здравоохранения показывают низкую эффективность.

Успешное внедрение передовых направлений развития и технологий в лечебной практике и научных исследованиях будет способствовать

открытию новых горизонтов, что в свою очередь приведет к улучшению общего состояния здравоохранения.

**Достоверность, новизна и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации**

Диссертация Ионкиной Ирины Валерьевны «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» представляет собой концептуально завершенную научно – квалификационную работу, посвященную одному из актуальных направлений общественного здоровья и здравоохранения – совершенствование организации оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения. Обоснованность, достоверность и объективность научных положений, выводов и практических рекомендаций диссертационного исследования Ионкиной Ирины Валерьевны подтверждается четко прописанным и обоснованным дизайном исследования, большим объемом практического материала, полученного при непосредственном участии автора, применением в соответствии с поставленными целями и задачами современных методов анализа и статистической обработки достаточного объема материала.

Выводы диссертационного исследования соответствуют поставленным задачам, аргументированы благодаря проработке следующих направлений исследования:

- проведен анализ отечественных и зарубежных публикаций по рассматриваемой проблеме, изучен опыт формирования инструментов и подходов к оценке эффективности совершенствования системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения, выполнена оценка современных нормативно – правовых документов, регулирующих деятельность в сфере здравоохранения;

- выполнен анализ заболеваемости, госпитализации и смертности взрослого населения Свердловской области за 2017- 2021 гг.;

- обоснована оценка рынка платных медицинских услуг Свердловской области за 2017 -2021 гг.;

- разработаны методические рекомендации по совершенствованию организации платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях;

### **Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования**

Научная новизна исследования заключается в доказательстве эффективности системного подхода к организации оказания платных медицинских услуг в государственных медицинских учреждениях на уровне региона. Научно обоснованы и предложены для использования такие инструменты совершенствования организации оказания платных услуг в здравоохранении как государственно-частное партнерство.

Автором впервые проведен сравнительный анализ взаимосвязи показателей заболеваемости и укомплектованности врачебными кадрами в Свердловской области, получены новые данные об объемах платных медицинских услуг, оказанных врачами различных специальностей.

Определены состояние и тенденции развития рынка платных медицинских услуг Свердловской области.

Результаты проведенного исследования позволяют дать комплексную оценку эффективности предложенной модели трехуровневой системы организации оказания платных медицинских услуг в субъекте Российской Федерации.

Предложен комплекс научно обоснованных предложений по совершенствованию системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных учреждениях здравоохранения.

Практическая значимость диссертационного исследования подтверждается внедрением полученных результатов в практическую деятельность медицинских учреждений, оказывающих платные медицинские

услуги. Материалы исследования используются в деятельности медицинских учреждений и высших образовательных учреждениях РФ.

### **Структура диссертационного исследования**

Структура диссертационной работы построена традиционно, состоит из введения, восьми глав с изложением результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы и приложений. Объем диссертационного исследования составляет 400 страниц машинописного текста, включающего 39 рисунков и 63 таблицы. Библиографический указатель содержит 465 источников, в том числе 62 иностранных, 403 отечественных. Работа написана хорошим литературным языком, легко читается.

### **Дискуссионные положения диссертационного исследования**

Замечания по диссертации носят редакционный характер (незначительные грамматические, стилистические неточности и ошибки пунктуации), не снижая ее ценности. В общем и целом, замечания, возникшие в процессе рассмотрения материалов диссертации не снижают положительную оценку исследования Ионкиной Ирины Валерьевны.

Однако, необходимо получить ответы на следующие вопросы:

1. В материалах диссертации сделан акцент на результаты, полученные на примере работы системы здравоохранения Свердловской области, как ваши результаты могут быть применены в других регионах России
2. Выделите наиболее значимые по данным статистически подтвержденной достоверности направления совершенствования оказания платной медицинской помощи
3. Какие механизмы рыночного управления в сфере финансирования здравоохранения предлагаются в вашей модели, как наиболее эффективные

**Соответствие диссертации критериям, установленным Приказом о  
порядке присуждения ученых степеней**

Выполненное Ионкиной Ирины Валерьевны диссертационное исследование на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» является законченной научно – квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной проблемы совершенствования системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения.

Диссертация Ионкиной Ирины Валерьевны соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 01.09.2016 года № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт – Петербургском государственном университете», а соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Председатель диссертационного совета  
доктор медицинских наук, доцент



Мироненко Ольга Васильевна

«\_23\_»\_августа\_2024 г.